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در مقايسه ميزان ناخالصي در دو نمونه از واريته هاي آفتابگردان، اعداد زير حاصل شده است. با فرض تساوي واريانس ها، 1 .

)/(محاسبه شده چقدر است؟ آيا دو نمونه از حيث خلوص مساوي هستند؟ tمقدار  / 3630108 == ،dft  
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 ، خير04/2   الف

 ، بله74/2   ب

 ، خير43/0   ج

 ، بله  -04/1   د

 :اگر در يك آزمايش در قالب طرح بلوك هاي كامل تصادفي، دو مشاهده گم شده باشد2 . 

 از درجه آزادي كل و درجه آزادي خطاي آزمايش يك واحد كسر مي شود    الف

 از درجه آزادي خطاي آزمايش دو واحد كسر مي شود   ب

 از درجه آزادي كل دو واحد كسر مي شود   ج

 واحد كسر مي شود 2از درجه آزادي كل و درجه آزادي خطا،    د

 ؟در دامنه دو، با كدام يك از موارد ذيل برابر است  LSRدر روش دانكن، مقدار 3 . 

 توكي   ب                                                                   دانت   الف

 در روش دانكن SSR د                                     LSDحداقل تفاوت معني دار    ج

شرح ذيل بدست آمد. مقدار درصد پروتئين چهار رقم سويا در يك طرح مربع لاتين مورد مطالعه قرار گرفتند. ميانگين تيمارها به 4 . 

655544 ) چقدر است؟CFفاكتور تصحيح ( ==== D،C،B،A // 

  

 2500   د                       400   ج                     220   ب                      850   الف

و مجموع مشاهدات  200) برابر SSeكه دو واحد آن از بين رفته، مجموع مربعات خطاي آزمايش ( 4*4در يك طرح مربع لاتين 5 . 

 ) چند درصد است؟CVبدست آمد. مقدار ضريب تغيير ( 600برابر 

 6/25   د                      8/18   ج                      1/20   ب                    1/9   الف

 كدام يك از موارد زير در رابطه با طرح كاملا تصادفي، صحيح است؟6 . 

 تجزيه آماري آن پيچيده است.   الف

 دقت آن به ويژه در آزمايش هاي بزرگ زياد نيست.   ب

 در اين طرح، بايد تعداد تكرارها و تيمارهاي مختلف يكسان، باشد.   ج

 از بين رفتن يك يا چند واحد آزمايشي، تجزيه طرح را مشكل مي سازد.   د

و مجموع  36/20، مجموع مربعات تيمار،  66/8جموع مربعات بلوك، در صورتي كه در يك طرح بلوك هاي كامل تصادفي م7 . 

 بلوك به ترتيب برابر است با: Fتيمار و   Fباشد 05/5مربعات خطا 

 90/8 ، 12/12   ب                             47/13، 98/10   الف

 88/6،  02/12   د                                 56/14،  88/6   ج
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 ٤ از ٢ ����

 

  

 .:باشد، تعداد بلوكها برابر است با 24ودرجه آزادي خطاي آزمايش نيز  7اگر تعداد تيمارها در طرح بلوكهاي كامل تصادفي، 8 . 

 4   د                            6   ج                          2   ب                         5   الف

منطقه كشاورزي در نظر گرفته شد.در صورتي كه هر منطقه كشاورزي به  4نج در رقم بر 6به منظور مطالعه درصد نشاسته، 9 . 

)(باشد، انحراف معيار تفاضل ميانگين دو تيمار 270عنوان يك بلوك در نظر گرفته شود و مجموع مربعات اشتباه آزمايش برابر  dS 

 :برابر است با

 3   د                             5   ج                         6   ب                      12   الف

مقايسه  Eو Dرا با تيمارهاي Cو  Bو  Aتيمار  3تكرار مي خواهيم  4در يك آزمايش در قالب طرح بلوكهاي كامل تصادفي، با 10 . 

 كنيم. مجموع مربعات با توجه به جدول زير  چقدر است؟

F E D C B A تيمار 

 ميانگين تيمار 4 7 6 3 2 5

 مقايسه      

 

  

 54/0   ب                                    23/1   الف

 84/0   د                                      76/0   ج

برداري برابر نمونه در هر واحد آزمايشي، درجه آزادي اشتباه آزمايشي و اشتباه نمونه  3تيمار و  5در يك طرح مربع لاتين با 11 . 

 :است با

  76 - 21   د                     19 - 50   ج                           8 - 15   ب                              50 - 12   الف

 كدام يك از موارد زير در رابطه با مقايسات متعامد صحيح است؟12 . 

 صفر باشد مقايسات از نوع مستقل است.در صورتي كه جمع حاصلضرب ضرايب دو نوع مقايسه    الف

 در مقايسه دو گروه تيمار با تعداد نامساوي، ضرايب گروه اول برابر است با نصف تعداد گروه دوم با علامت مخالف.   ب

 باشد. 1در مقايسات مستقل بايد جمع ضرايب در هر مقايسه    ج

 . ضرايب اثرات متقابل حاصل جمع ضرايب اثرهاي مربوطه است   د

)(و مجموع قد دانش آموزان  15ساله،  12اگر انحراف معيار قد دانش آموزان 13 .  xΣ  و تعداد افراد مورد بررسي  1550برابر

 ) چقدر است؟CVنفر باشد، ضريب تغييرات (10

 32/9   د                            68/9   ج                           75/10   ب                               50/8   الف

)( اشتباه استاندارد براي مقايسه ميانگين14 .  dS   دو تيمارA  با سه تكرار وB  بدست آمده است. نوع طرح، 3با دو تكرار برابر با

 )  چقدر است؟Mseكاملا تصادفي مي باشد. مقدار ميانگين مربعات خطا (

 15   ب                                                       8/10   الف

 5/9   د                                                          2/11   ج
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 ٤ از ٣ ����

 

نمونه، درجه آزادي اشتباه آزمايشي و اشتباه نمونه برداري به  4تكرار و  3تيمار،  4  در طرح بلوك هاي كامل تصادفي با15 . 

 ترتيب............ و .............. است.

  65 - 11   الف

 45 - 8   ب

 57 -34   ج

 36 - 6   د

245 و  12/4،  %5در سطح   LSDتكرار در قالب طرح كاملا تصادفي،  7تيمار و  4در آزمايشي با 16 .  ،t  064/2برابر با  %

 باشد. مجموع مربعات اشتباه چقدر است؟ مي

 108   الف

 114   ب

 335   ج

 218   د

(بدون سم  P0همراه يا شاهد  P3, P4, P5, P6و چهار نوع سم خارجي به نام هاي  P1 , P2تاثير دو نوع سم ايراني به نام هاي 17 . 

در جدول زير مربوط به محاسبه مجموع  Q1پاشي) بر روي لارو نوعي آفت در يك طرح آماري مورد مطالعه قرار گرفتند. ضرايب 

 مربعات كدام يك از مقايسات است

P6 P5 P4 P3 P2 P1 P0 تيمار 

1+ 1+ 1+ 1+ 2- 2- 0 Q1 

 

 مقايسه شاهد با سموم ايراني وخارجي   الف

 شاهد با سموم خارجيمقايسه    ب

 مقايسه سموم ايراني با خارجي   ج

 مقايسه شاهد با سموم ايراني   د

) و مجموع مربعات كل به CFتكرار، با توجه به اطلاعات زير، مقدار فاكتور تصحيح (4تيمار و  3در يك طرح كاملا تصادفي با 18 . 

1250120ترتيب چقدر است؟
2

=Σ=Σ ijij XX                                                                  

 500، 120   الف

 50، 1200   ب

 32، 1200   ج

 120، 140   د

باشد، 16برابر با  LSD1% و مقدار   2/3برابر با  t1%اگر در آزمايشي كه در قالب بلوك هاي كامل تصادفي اجرا شده است، مقدار19 . 

)(انگينمعيار اشتباه مي xS  برابر است با: 

 53/3   ب                                      43/2   الف

 50/4   د                                         65/5   ج
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 :تيماري برابر است با 3درجه آزادي اشتباه آزمايشي در يك طرح مربع لاتين 20 . 

 6   د                                    8   ج                              2   ب                                     4   الف

 كدام مورد ذيل در رابطه با طرح بلوك هاي كامل تصادفي صحيح است؟21 . 

 اگر تعداد بلوك ها خيلي زياد باشد، دقت آزمايش افزايش مي يابد.   الف

 در صورتي كه تغييرات يك عامل در دو جهت صورت گيرد، كاربرد اين طرح صلاح نيست.   ب

 به علت گروه بندي واحد هاي آزمايشي، نتيج طرح با دقت كمتر و اشتباه بيشتر ارائه مي شود.   ج

 در آزمايشات زراعي ، كمتر كاربرد داشته و بيشتر در گلخانه و آزمايشگاه به كار مي رود.   د

 رود؟ كدام گزينه، براي محاسبه درجه آزادي خطاي آزمايش در طرح كاملا تصادفي متعادل، به كار مي22 . 

  (rt-1)    الف

 (t-1)(r-1)    ب

   t(r-1)    ج

  (r-2)(t-1)    د

ر تصحيح تيمار، اطلاعات زير حاصل شده است. فاكتو 5تكرار و  3در يك آزمايش در قالب طرح بلوك هاي كامل تصادفي با 23 . 

)CF.............برابر است با (x
2
=1800   CV=25%  X =10 ∑ 

 258    الف

 356    ب

 1500    ج

 1200    د

  تيمار، اطلاعات زير به دست آمده است. 5تكرار و  4در يك طرح كاملا تصادفي با 24 . 

120015001020
2

==Σ== CFXXCV %  

 :است باميانگين مربعات تيمار برابر  

 60   الف

 75   ب

 83   ج

 23   د

 زماني كه واحدهاي آزمايشي يكنواخت نبوده و تغييرات در دو جهت مشاهده مي شود چه نوع طرحي توصيه مي گردد؟25 . 

 كرت هاي خرد شده   الف

 مربع لاتين   ب

 كاملا تصادفي   ج

 بلوكهاي كامل تصادفي   د
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